

ПРОТОКОЛ
семинара с представителями территориального общественного самоуправления

с. Мошенское
Администрация Мошенского
муниципального района

от 11 августа 2023 года

11.00

Присутствуют: 26 человек (список присутствующих прилагается)

Приглашенные:
Павлова Татьяна Владимировна, Глава муниципального района;
Спирина Татьяна Евгеньевна, управляющий Делами Администрации муниципального района.

Открывает семинар Павлова Татьяна Владимировна, Глава Мошенского муниципального района.

СЛУШАЛИ: Павлову Т.В., которая предложил утвердить следующую повестку дня:

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление» и участии ТОСов в конкурсе.
2. О праздновании Дня ТОС.
3. О промежуточных итогах по реализации проектов ТОС в 2023 году.
4. Обсуждение планов по проектам на 2024 год.
5. О подписке на группу ТОС Вконтакте и размещении информации о деятельности ТОС.
6. Об участии в обучающем семинаре «Развитие территориального самоуправления (ТОС) и проектов инициативного бюджетирования»

ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 26 человек, «Воздержались» - нет, «Против» - нет.

1.СЛУШАЛИ: О конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление» и участии ТОСов в конкурсе.

Докладчик: Павлова Т.В. рассказала, что конкурс проводится ежегодно в декабре по результатам деятельности территориального общественного самоуправления за текущий год с подведением итогов и награждением победителей.

2022 году в ежегодном конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление Мошенского муниципального района» приняли участия четыре сельских поселений со своими проектами. Конкурсная комиссия, рассмотрев документы всех участников, определила победителей показавших наилучшие результаты деятельности. Органам территориального общественного самоуправления, занявшим призовые места,

были вручены дипломы в торжественной обстановке.

В ближайшее время будут внесены изменения в положение о проведении ежегодного конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление Мошенского муниципального района», представителям ТОС занявшим 1,2 и 3 место будут вручаться дипломы и призы в денежной форме. Размер призового фонда победителям конкурса будет установлен постановлением Администрации Мошенского муниципального района в пределах средств, предусмотренных в муниципальной программе Мошенского муниципального района «Благоустройство Мошенского сельского поселения на 2015-2024 годы» на очередной финансовый год.

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» - 26 человек, «Воздержались» - 0, «Против» - 0.

РЕШИЛИ:

Информацию о конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление» и участии ТОСов в конкурсе принять к сведению.

2.СЛУШАЛИ:

О праздновании Дня ТОС.

Докладчик: Павлова Т.В. рассказала, что 21 мая представители ТОС отмечают День территориального общественного самоуправления в Российской Федерации. Решение о проведении праздника приняли в 2021 году в Общественной палате РФ на общем собрании Общенациональной Ассоциации ТОС, посвященном 5-летию ее создания.

Учреждение Дня территориального общественного самоуправления в Российской Федерации является важным событием для системы ТОС всей страны, которое в очередной раз доказывает, что система ТОС востребована и развивается.

Роль ТОСов в муниципалитетах очень велика: это и благоустройство территории, проведение культурных и спортивных мероприятий, оказание содействия в воспитании подрастающего поколения, проведение благотворительных акций, участие в деятельности народных дружин, помощь жителям в решении проблемных вопросов и многое другое. Ежегодно к деятельности ТОС присоединяются неравнодушные, активные жители, болеющие душой за дело, готовые вносить свой посильный вклад как в развитие ТОС, так и в жизнь муниципалитетов.

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» - 26 человек, «Воздержались» - 0, «Против» - 0.

РЕШИЛИ:

Информацию о праздновании Дня ТОС принять к сведению.

3.СЛУШАЛИ:

О промежуточных итогах по реализации проектов ТОС в 2023 году.

Докладчик: Спирина Т.Е. рассказала Губернатором области Андреем Сергеевичем Никитиным утверждена Концепция развития территориального общественного самоуправления области, которая определяет основные ориентиры органов местного самоуправления по созданию условий для развития ТОС и служит основой для разработки организационных и методических

документов, планов, программ, по развитию и поддержке ТОС.

8 ТОС нашего района приняли участие в конкурсном отборе приоритетного регионального проекта «Территориальное общественное самоуправление» и получили финансирование из областного и местного бюджета и приступили к реализации своих проектов:

(ТОС «Долговское») ремонт обелиска в д. Долгое;
(ТОС «Южное») благоустройство территории около святого источника Димитрия Солунского в д. Подол;
(ТОС «Октябрьское») очистка и благоустройство пожарного водоёма;

(ТОС «Меглецы») благоустройство обелиска в д. Меглецы (второй этап);

(ТОС микрорайона №2 с. Мошенское», ТОС «Слоптово») выполнение мероприятий по ликвидации очагов распространения борщевика Сосновского в двух сельских поселениях;

(ТОС микрорайона №7 с. Мошенское) благоустройство территории памятного знака жертвам политических репрессий ;
(ТОС «Чувашева Гора») строительство площадки для крупногабаритного мусора.

ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 26 человек, «Воздержались» - 0, «Против» - 0.

РЕШИЛИ: Информацию о промежуточных итогах по реализации ТОС в 2023 году принять к сведению.

4.СЛУШАЛИ: Обсуждение планов по проектам на 2024 год.

Докладчик: Павлова Т.В. рассказала, что с июня 2023 года на территории Мошенского района проходит анкетирование граждан по проектам инициативного бюджетирования.

На платформе обратной связи проводятся опросы граждан с целью выявления мнения населения о проектах ТОС, которые граждане хотели бы реализовать в 2024 году.

Исходя из вышеуказанного можно сделать вывод о том, что в анкетировании приняли участие 25 процентов жителей села Мошенское. Проект «Территориальное общественное самоуправление (ТОС) у жителей нашего района востребован.

Типология предложений от жителей следующая:

-организация благоустройства территории;

-участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов;

-проведение мероприятий по борьбе с борщевиком.

ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 26 человек, «Воздержались» - 0, «Против» - 0.

РЕШИЛИ: Информацию о планов по проектам на 2024 год принять к сведению.

5.СЛУШАЛИ: О подписке на группу ТОС Вконтакте и размещении информации о деятельности ТОС.

Докладчик: Спирина Т.Е. рассказала, что ВКонтакте есть группа территориальное общественное самоуправление Мошенского муниципального района, где публикуются все новости ТОСов, их участия в конкурсах областных и местных, заседания собраний и конференций и многое другое.

РЕШИЛИ:

Информацию о подписке на группу ТОС ВКонтакте и размещении информации о деятельности ТОС принять к сведению.

6.СЛУШАЛИ:

Об участие в обучающем семинаре «Развитие территориального самоуправления (ТОС) и проектов инициативного бюджетирования»

Докладчик: Сирина Т.Е., рассказала 28 июня делегация Мошенского муниципального района приняли участие в обучающем семинаре «Развитие территориального самоуправления (ТОС) и проектов инициативного бюджетирования».

В ходе заседания обсуждался опыт взаимодействия органов местного самоуправления с населением и реализации практик инициативного бюджетирования. На семинаре были подробно раскрыты изменения в федеральных законах, и рассмотрены практические вопросы и ситуации при реализации проектов инициативного бюджетирования. Участникам были предложены кейсы для решения.

В нашем районе реализуется пять таких приоритетных проектов: «Наш выбор», «Народный бюджет», «Дорога к дому», «Территориальное общественное самоуправление» и проект поддержки местных инициатив (ППМИ).

Суть каждого проекта в активном вовлечении жителей в решение вопросов местного значения.

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» - 26 человек, «Воздержались» - 0, «Против» - 0.

РЕШИЛИ:

Информацию об участие в обучающем семинаре «Развитие территориального самоуправления (ТОС) и проектов инициативного бюджетирования» принять к сведению.

**Председатель
семинара**



подпись

Т.В. Павлова

инициалы, фамилия